



## CONCURS DE FOTOGRAFII

Copiii care vor trimite pe adresa redacției fotografii cu ei îmbrăcați în port popular vor primi câte o surpriză. Cele mai frumoase fotografii vor fi publicate în revistă.

Grăfică: Oana Bejinari, cl. a VIII-a, Rădăuți; Text: Giorgiana Bolohan, cl. a IX-a, Fălcișeni



# Inocența și Decența

Ce frumos este un copil inocent! Puritatea strălucește pe fața lui precum soarele strălucește dimineața pe cer. Decența din vorbele și ținuta lui umple de bucurie inima părinților, a duhovnicului, a prietenilor săi adevărați dar, mai ales, umple de bucurie Cerul.

Toți copiii fără excepție au primit ca daruri speciale la naștere puritatea, nevinovăția, frumusețea spirituală a chipului lui Dumnezeu. Cât sunt de valoroase aceste daruri! Ele au puterea de a coborî Cerul pe pământ și de a ridica pământul la Cer. Rugăciunea unui astfel de copil este mai puternică decât cea mai înarmată oaste văzută sau nevăzută. Dar cât de greu își mai dau seama copiii de astăzi de aceste valori! Sunt asaltați din toate părțile de iluzii și oferte dintre cele mai distructive, de "eroi" și "modele" aparent grozave, în realitate jalnice, neputincioase sau ireale, cum este cazul personajelor din desenele animate. Reclama și popularizarea consecventă a acestora crează multă confuzie în sufletul copilului.

Suntem un popor creștin ortodox cu valori și sărbători minunate, de care însă uităm și importăm tot felul de ciudățenii din Occident, cum ar fi, de exemplu, Halloween-ul (sărbătoare de origine păgână). Astfel, cel ce poartă în sine chipul nemuritor al lui Dumnezeu se trezește luat de val și își acoperă chipul cu o mască de vrăjitoare, de fiară sau chiar de diavol, fără să-și dea seama ce rău se ascunde de fapt în spatele acestei așa-zise sărbători.

Pe de altă parte, moda vestimentară schimbătoare ca gândul, pe lângă faptul că este foarte costisitoare din cauza „demodării” rapide, îl dezbracă pe copil de haina cuminenției și-l îmbracă în cele mai caraghioase ținute, după interesele comerciale ale producătorilor. Tirania modei îl determină pe copil să-și dorească să poarte haine care nu-l avantajează de cele mai multe ori pe nici un plan: nici al calității, nici al confortului, nici al sănătății și nici chiar al esteticii. Preocuparea de a fi la modă duce la uitarea adevăratelor valori precum: bunăcuviința, respectul, modestia, onestitatea, prietenia. Mulți își adaugă cercei, inele, brățări, machiaje, tatuaje, crezând că acestea îl înfrumusețează și îl valorizează. În realitate, nici un copil nu are nevoie de astfel de accesorii. El este frumos oricum și infinit mai valoros decât aurul sau vopselele pe care le-ar pune pe el.

„Apa trece, pietrele rămân”, spune un proverb. Doar adevărata valoare rămâne, restul piere ca fumul. Fericiți copiii care primesc în sufletele lor educația creștină dată atât de părinți, cât și de dascălii lor.

Profesor. Irina Buta, Suceava